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Ata nº 1.766/2026 

 

Aos quatro dias do mês de fevereiro de 2026, às 19 horas em sessão ordinária sob a presidência do 

vereador Márcio A. Rossi, todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com 

cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro momento, foi levada à votação a 

Ata nº 1765/2025, foi aprovada por todos os vereadores. Nos Comunicados: Leitura do projeto de 

lei 1.733/2026. Leitura do relatório semestral das atividades do conselho tutelar 01/07/2025 a 

31/12/2025. Leitura das transferências constitucionais aos municípios referente a janeiro de 2026. 

Leitura do relatório de gestão municipal do 3º quadrimestre de 2025. Leitura do pedido de 

informação 01/2026. Tribuna Livre:  Não houve.  Grande Expediente:  Houve 08 vereadores 

inscritos, o primeiro vereador a usar o espaço foi a vereadora Odete A. Bortolini, inicia-se um novo 

ano legislativo com nova composição da Mesa Diretora, desejando ao presidente Márcio e aos 

demais vereadores uma condução harmoniosa dos trabalhos. Destaca-se que será um ano atípico 

por ser eleitoral, o que naturalmente influencia debates e posicionamentos políticos. Ressalta-se a 

importância da construção da ponte entre Nova Roma do Sul e Nova Pádua, uma obra histórica e 

aguardada, fruto da união de esforços de diferentes partidos, gestões e municípios, pertencente a 

toda a comunidade. Também são mencionadas as obras de melhoria na ERS-448, reconhecendo 

possíveis transtornos temporários. Por fim, reforça-se que, apesar das divergências, a união é 

fundamental para a realização de grandes projetos, e parabeniza-se a Associação Amigos de Nova 

Roma pelo livro A Ponte de Ferro, que preserva a história e o legado do povo. O segundo vereador 

a usar o espaço foi o vereador Tiago Bet, desejou uma boa caminhada em 2026 à nova Mesa 

Diretora, ao presidente Márcio e a todos os vereadores, reforçando o compromisso do MDB em ser 

parceiro nas ações corretas em benefício do município. Também são dirigidos votos de um ano 

abençoado a todos os munícipes. Destaca-se a execução da roçada na RS-448, importante 

especialmente no período da safra da uva, melhorando a segurança e a trafegabilidade, com 

expectativa de futuro recapeamento. Menciona-se ainda a realização da Vendemmia, evento que 

fortalece as agroindústrias, entidades e o comércio local. Ressalta-se o início das obras da ponte, 

com abertura dos acessos, que será um importante novo acesso ao município. Por fim, sugere-se a 

concessão de uma menção honrosa aos munícipes que conquistaram o título de Paleta Raiz em 

Atlântida, representando Nova Roma do Sul e promovendo o nome do município. O terceiro 

vereador a usar o espaço foi a vereadora Vanessa de B. Pouey, manifestou a alegria de retornar aos 

trabalhos legislativos e deseja um ano produtivo, reforçando o papel do vereador na fiscalização e 

no atendimento às demandas da comunidade. Destaca o pedido de informações sobre os servidores 

da educação, especialmente professores e monitores, diante da Lei nº 15.326 e das constantes 

contratações emergenciais, ressaltando a necessidade de valorização e estabilidade desses 

profissionais, já que a demanda educacional do município é permanente e crescente, com 

ampliação da rede de creches. Esclarece que o pedido não é uma acusação, mas parte do dever de 

fiscalizar, buscando transparência e dados concretos para apresentar à comunidade. Em outro 
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momento, parabeniza o deputado estadual Sérgio Pérez pela posse como presidente da Assembleia 

Legislativa, desejando sucesso e reforçando o compromisso de levar demandas do município. Por 

fim, destaca a contribuição do Partido dos Republicanos na construção da ponte entre Nova Roma 

do Sul e Nova Pádua, com investimento superior a R$ 9 milhões, reafirmando o compromisso do 

partido com o desenvolvimento do município e desejando harmonia e bom coleguismo entre os 

vereadores. O quarto vereador a usar o espaço foi o vereador Loris Sosnoski, cumprimenta o 

presidente Márcio, os colegas vereadores, a Mesa Diretora, servidores e o público, desejando um 

ano legislativo de 2026 com trabalho conjunto, harmonia e foco no bem dos munícipes. Destaca a 

importância do respeito às divergências, mantendo o objetivo coletivo. Deseja uma boa colheita de 

uva aos produtores rurais e elogia a realização da 15ª Festa da Vindima, ressaltando a organização, 

o grande público e convidando a comunidade para o último final de semana do evento, além de 

sugerir a divulgação de pontos turísticos do município.  Ressalta a importância da construção da 

ponte entre Nova Roma do Sul e Nova Pádua, parabenizando todos os partidos, o Executivo e a 

equipe envolvida, esperando a conclusão da obra ainda neste ano. Destaca também a aquisição de 

novas máquinas pelo município nos primeiros 100 dias de governo, com recursos próprios e 

emendas parlamentares, reforçando a importância da união dos vereadores na busca por recursos. 

Por fim, convida a comunidade para a Festa da Gruta, nos dias 14 e 15, reforçando o convite à 

participação das famílias. O quinto vereador a usar o espaço foi a vereadora Rosangela M. Tieppo, 

destacou a retomada dos trabalhos legislativos após o recesso. Ressalta a importância da 15ª Prima 

Vendemmia, elogiando a divulgação feita pela Rainha Luana e pelas Princesas Letícia e Juliana, e 

destacando a festa como a maior do município, valorizando a cultura, a história e atraindo visitantes. 

Agradeceu às lideranças do PT que prestigiaram o evento, como Pepe Vargas, Miguel da Larba, Eloy 

Partineri, pelo apoio constante e pela contribuição ao desenvolvimento do município. Destaca 

também o trabalho do Tiago Pasa e de todos os envolvidos na organização da festa. Por fim, 

parabeniza a comunidade de Nova Roma do Sul por manter viva sua cultura e tradições. O sexto 

vereador a usar o espaço foi o vereador José L. Comin, deu as boas-vindas aos colegas e deseja um 

bom ano legislativo de 2026, destacando notícias positivas para o município. Ressalta a 

concretização da construção da ponte entre Nova Roma do Sul e Nova Pádua, obra aguardada há 

anos, com prazo estimado de oito meses e investimento de R$ 14,25 milhões, enfatizando que se 

trata de uma conquista coletiva, acima de partidos. Destaca a chegada de novas máquinas ao 

município, como trator de esteira e escavadeira hidráulica, adquiridas com recursos de emendas 

parlamentares e contrapartida do município, além de anunciar novas emendas destinadas por 

deputados parceiros. Critica duramente o governo estadual pela falta de investimentos e atraso nas 

obras das rodovias RS-448 e RS-437, apontando abandono das estradas e priorização de pedágios. 

Por fim, defende o papel fiscalizador dos vereadores, cobra esclarecimentos sobre recursos 

prometidos que não ingressaram no caixa do município e reforça a necessidade de transparência 

com a comunidade sobre emendas e compromissos assumidos. O sétimo vereador a usar o espaço 

foi o vereador Rutines Santi, destacou que mesmo durante o recesso, os trabalhos continuaram, 
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com visitas às famílias e atenção especial aos idosos, destacando a senhora Antônia Rossi, que 

completou 97 anos, como exemplo de vitalidade e longevidade. Ressalta-se a importância das 

políticas públicas voltadas à terceira idade, com boa saúde pública e ações que promovem 

qualidade de vida. Destacam-se avanços em obras e aquisições, com agradecimento aos deputados 

que contribuem para o desenvolvimento do município. Por fim, parabeniza-se a organização da 

Prima Vendemmia, convida-se a comunidade para o próximo final de semana do evento e deseja-

se uma boa colheita a todos. O oitavo vereador a usar o espaço foi o vereador Márcio A. Rossi, 

agradeceu as manifestações de apoio e reforça o compromisso com um trabalho sério, responsável 

e coletivo em 2026, destacando o diálogo, o respeito e a democracia como bases da atuação do 

Legislativo. Ressalta a importância da união entre vereadores, independentemente de partidos, e 

da parceria entre os poderes para o desenvolvimento do município. Afirma que divergências são 

naturais, mas que o respeito deve prevalecer, sempre colocando o interesse coletivo acima de 

interesses pessoais. Reforça o compromisso de ouvir a comunidade e trabalhar pelo presente e 

futuro de Nova Roma do Sul. Por fim, parabeniza a comissão organizadora da Prima Vendemmia, 

destacando a festa como símbolo da cultura e da história do município, e registra a chegada de 

novas máquinas à Prefeitura por meio de emendas parlamentares, fortalecendo os serviços à 

população. Ordem do dia: Não houve. Esclarecimentos Pessoais: Não houve. Recados Finais: 

Convida a comunidade para participar da festa da La Prima Vendemmia que acontece no complexo 

municipal. 

Nova Roma do Sul, 04 de fevereiro de 2026. 

 

        Márcio A. Rossi                                Marcelo L. Panazzolo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretário 


